



KLASA: 530-02/21-01/01  
URBROJ: 338-01-10-01-21- *125*  
Zagreb, 6. travnja 2021. godine

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje  
**Regionalni uredi / Područne službe**  
n/p voditeljice/-a

**Ugovorni partneri**

n/p ravnatelja Ugovorne bolničke zdravstvene ustanove  
n/p predsjednika Bolničkog Povjerenstva za lijekove  
-svima-

n/p Izabраниh doktora u primarnoj zdravstvenoj zaštiti  
-svima-

**PREDMET: Liste lijekova Hrvatskog Zavoda za zdravstveno osiguranje**  
- obavijest o novostima objavljenim u NN 33/21, daje se

Poštovana/-i,

obavještavamo Vas da je u „Narodnim novinama“, broj 33/2021. od 1. travnja 2021. godine objavljena Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o utvrđivanju Osnovne liste lijekova Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (u daljnjem tekstu: Osnovna lista lijekova), Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o utvrđivanju Dopunske liste lijekova Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (u daljnjem tekstu: Dopunska lista lijekova), Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o utvrđivanju Popisa Posebno skupih lijekova (u daljnjem tekstu: Popis posebno skupih lijekova) i Odluka o cijenama Posebno skupih lijekova, a koje odluke **stupaju na snagu 16. travnja 2021. godine.**

Osnovna i Dopunska lista lijekova objavljuju se i dostupne su na Intranetu, Internet stranicama Zavoda ([www.hzzo.hr](http://www.hzzo.hr)) i CEZIH-u ([www.cezih.hr](http://www.cezih.hr)).

U redovnoj proceduri na listama lijekova promijenjeni su administrativni podaci i izmijenjene cijene određenih pakiranja lijekova, stavljene su nove generičke paralele i dodatni oblici već postojećih lijekova te su s lista lijekova Zavoda izbrisani lijekovi ili na zahtjev nositelja odobrenja ili zbog činjenice što ih nema na tržištu Republike Hrvatske.

Iz Osnovne liste lijekova izbrisane su ATK šifre lijekova koji su bile uvrštene na listu samo pod nezaštićenim imenima: noradrenalin (norepinefrin) i fibrinogen (humani) jer se na Osnovnoj listi lijekova sada nalaze navedeni lijekovi sa svojim zaštićenim imenima.

Zbog globalnog poremećaja u prikupljanju plazme, uslijed COVID-19 pandemije i prijetnje od nestašice imunoglobulina na hrvatskom tržištu, cijene određenih imunoglobulina za intravenoznu primjenu su na zahtjev nositelja odobrenja povišene. Posebno napominjemo, pa molimo bolnice da o tome vode računa, da je cijena imunoglobulina za intravenoznu primjenu, zaštićenog imena Octagam iz HR plazme, ostala nepromijenjena, a za Octagam iz non-HR plazme uvedena je dodatna šifra i druga cijena.

Na Osnovnu listu lijekova i na Popis posebno skupih lijekova stavljen je jedan novi lijek:  
- Phesgo (pertuzumab + trastuzumab), za liječenje bolesnika s HER-2 pozitivnim rakom dojke (radi se o kombinaciji lijekova koji se danas kao monokomponente već nalaze na listi lijekova).

Uz sljedeće lijekove na Osnovnoj listi lijekova dodane su nove indikacije te su u navedenim indikacijama lijekovi mogu primjenjivati na teret sredstava namijenjenih za Posebno skupe lijekove:

- Venclyxto (ventoklaks) - 1. linija liječenja KLL u kombinaciji s obinutuzumabom (uz napomenu da se liječenje obinutuzumabom odobrava se iz sredstava bolničkog proračuna)
- Alunbrig (brigatinib) - 1. linija liječenja ALK pozitivnog NSCLC
- Lynparza (olaparib) - 1. linija terapije održavanja Ca jajnika

Lijekovima Xalkori (krizotinib) i Alecensa (alektinib) je jasnije definirana linija liječenja za ALK pozitivni NSCLC.

S Popisa posebno skupih lijekova izbrisani su lijekovi klofarabin (Evoltra, Klofarabin Makpharm) i azacitidin (Vidaza, Azacitidin Accord, Azacitidin Mylan) zbog postojanja generičkih paralela na Osnovnoj listi lijekova.

**Posebno ističemo novost vezanu za promjenu smjernica uz namirnice za enteralnu primjenu, dijetetske preparate i namirnice bez glutena**, odnosno utvrđivanje novih kriterija za propisivanje na recept Zavoda. Detaljne upute su u privitku ovog dopisa.

Ovim putem obvezujemo ravnatelje bolničkih zdravstvenih ustanova da upoznaju svoje bolničke doktore specijaliste da su se izmijenili kriteriji temeljem kojih se osiguranoj osobi mogu na recept Zavoda propisivati određene namirnice, a koji su jasno utvrđeni u tekstu svake indikacije/smjernice u Osnovnoj odnosno Dopunskoj listi lijekova uz pojedini lijek (u ovom slučaju namirnicu za enteralnu primjenu), a o čemu oni moraju posebno voditi računa zbog toga jer su oni ti koji postavljaju indikaciju i za početak primjene, a isto tako i za nastavak njihovog propisivanja na recept Zavoda. U kriterijima za primjenu i mogućnost propisivanja namirnica na recept utvrđeni su specijalisti koji mogu postaviti indikaciju za početak primjene, uvjeti koji moraju biti ispunjeni kod osigurane osobe u početku, kao i kod postavljanja indikacije za nastavak primjene odnosno propisivanja na recept. Posebno ističemo potrebu da specijalisti obrate pažnju na to tko od njih može i dalje davati preporuke i o čemu se mora voditi računa pri davanju preporuka za propisivanje onih namirnica koje spadaju u tzv. namirnice za specijalnu primjenu. Bolnički doktori specijalisti moraju biti upoznati s činjenicom da izabrani doktori u primarnoj zdravstvenoj zaštiti neće moći propisivati namirnicu na recept Zavoda ako nisu zadovoljeni uvjeti iz smjernice.

Izabrane doktore u primarnoj zdravstvenoj zaštiti isto tako podsjećamo na obvezu poštivanja Osnovne i Dopunske liste lijekova, a čije su smjernice (kriteriji) sastavni dio te na obvezu vođenja i bilježenja odgovarajućih informacija u osobnom zdravstvenom kartonu svake osigurane osobe kojoj se započinje ili nastavlja propisivanje lijeka (namirnice) na recept Zavoda.

Indikaciju za početak primjene svih namirnica mora postaviti odgovarajući bolnički specijalist iz ugovorne bolničke zdravstvene ustanove. Reevaluacija nastavka primjene i propisivanja na recept Zavoda namirnica iz grupe općih namirnica je dalje u nadležnosti izabranog doktora, a ostalih namirnica ovisno o tome kako je navedeno uz pojedinu namirnicu u tekstu kriterija smjernica. U slučaju da je bolesniku do sada propisivana određena namirnica iz grupe tzv. specijalnih namirnica, a za koju je potrebno i za nastavak liječenja imati preporuku bolničkog specijaliste, ista se nadalje ne može bez takve preporuke, a koja mora biti u skladu s kriterijima iz teksta smjernice u listi lijekova, propisivati na recept Zavoda nakon 30.06.2021. godine.

Slijedom svega iznesenog, molimo Vas da vodite računa o svemu gore navedenom.

S poštovanjem,

Ravnatelj

Lucian Vukelić, dr. med. spec.



Prilog 1.: NAMIRNICE ZA ENTERALNU PRIMJENU – novi kriteriji propisivanja na recept Zavoda  
Prilog 2.: Smjernice za propisivanje namirnica na recept Zavoda